



同世界相互交融相互成就

——记习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

浩瀚的太平洋潮起潮落，见证风云变幻、世事沧桑。伴随世界经济重心逐步东移，亚太地区吸引越来越多的全球目光。

11月中旬，二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议先后在印度尼西亚巴厘岛、泰国曼谷举行。各相关国家和经济体领导人及代表纷至沓来，全球治理的“亚洲时刻”举世瞩目。

自北京一路向南，飞越辽阔南海，飞至位于印度洋与太平洋交汇处的巴厘岛，再直飞北上，飞抵中南半岛泰国湾畔曼谷……

结束二十国集团峰会日程后，习近平主席开启“曼谷时间”，17日至19日，出席在这里举行的亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。专机抵达，东道主泰国总理巴育在舷梯下热情迎接。

这是新冠肺炎疫情发生近3年来习近平主席首次线下出席亚太经合组织领导人非正式会议，也是习近平主席作为国家元首首次访泰。三天两夜，约50个小时，10余场活动，双边与多边密集穿插，深化伙伴关系、推进区域合作、完善全球治理同步展开。曼谷之行，习近平主席高举和平、发展、合作、共赢旗帜，为中泰友好合作擘画未来蓝图，为亚太共同发展指明前行方向，为地区和世界和平稳定、发展繁荣注入强劲信心与动力。

党的二十大胜利闭幕后，中国元首外交在国际舞台的精彩亮相，开启中国发展同世界发展相互交融、相互成就的新征程。

六版

习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间 行大道的中国

世界正在见证新的历史。这是党的二十大后习近平主席首次出席多边峰会，地点在距离北京万里之遥的印度尼西亚巴厘岛。东道主颇具影响的《雅加达邮报》有篇文章说，习近平主席此行已成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会的焦点，世界各国领导人争相与这位世界第二大经济体领导人面对面沟通交流。历史悠久的东方古国，山一程、水一程，开

启了她走向民族复兴的新征程。中国的世界观、世界的中国观，共同交汇书写新的故事。2022年11月14日至17日，举世瞩目的中美元首会晤，峰会会场中国主张和中国方案，一个下午连续七场双边会见……占全球2/3人口、近90%生产总值的世界上重要经济体领导人，在全球的聚光灯下。他们走进同中国领导人见面的会见厅，讲述和中国的故事。峰会第三阶段会议结束后，习近平主席回到下榻饭店。他的老朋友，联合国秘书长古

特雷斯随之而来。这场延长到近一个小时的会见，也是读懂中国、思考世界的一个窗口。“我们是今年2月份见过以后，到现在时间实际上不长，但是不长的时间内，这个世界可又发生了不少事情啊。而且有些事情是重大事件，是一些重大变化。”审天下之时，度微末之势。习近平主席辩证指出“两个看到”：“要看到世界上的和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字都在加重，更要看到和平发展合作共赢的历史潮

流，总是不可阻挡”。当此时刻，世界何去何从，中国何去何从。大道之行，行稳致远。中国肩上扛着大国担当：“我们必须以人类前途命运为重，同舟共济，共克时艰，特别是大国应该以身作则，发挥带头作用，多为这个世界注入信心和力量。”世界，正深刻感知一个古老而现代的中国澎湃的活力和动力，深刻感知她给世界注入的信心和力量。

抵达之后：两个大国的对话

双边时刻：两个不忘初心的话题

峰会期间：两场站在历史正确一边的讲话

东南亚之行：两个空前紧密的维度

五版

张雨浦检查生态环保项目落实和问题整改情况 坚决落实习近平生态文明思想 全面抓实先行区建设

本报讯(记者 周一青)11月20日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川市调研检查生态环保项目落实和问题整改情况，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，把习近平生态文明思想落到实处，把黄河流域生态保护抓到实处，加快走出一条生态优先绿色发展之路。张雨浦首先来到金凤区宜居路查看雨污分流改造情况，指出要强化系统观念，增强前

瞻性、科学性，让污水得到有效处理、雨水得到充分利用，实现解决内涝积水与改善人居环境双赢目标。在典农河阅海片区，张雨浦乘船实地查看河道清淤、生态修复和水质提升等情况，指出要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，以科学措施改善水环境，以综合治理优化水生态，把塞上江南保护好、建设好、传承好。银川市是2022年获批的北方地区冬季清

洁取暖示范城市。西夏区同阳新村居民通过煤改电项目用上了空气源热泵供暖。张雨浦走进村民家中，与村民一起算经济账、环境账，指出要统筹推进人居环境和生态环境，因地制宜推广适宜模式，稳妥有序推进清洁取暖，让群众过冬少一些烟尘、多一些温暖。在西夏区建筑垃圾消纳场，张雨浦实地查看中央环保督察反馈问题整改情况，强调各责任单位要坚决扛起政治责任，加快整改

进度，提升整改质量，确保如期完成、绝不反弹。来到中盛建材科技有限公司西夏热固废综合利用示范基地，张雨浦强调，固废处理必须坚持科学统筹，聚合政府、企业、科技力量，以环保科技创新带动环保企业发展，以环保产业发展促进环保难题破解，实现源头减量化、过程资源化和末端无害化，走出一条固废利用的新路子。自治区领导赵旭辉、刘可为参加调研。

高效统筹疫情防控和经济社会发展

11月19日一大早，平罗县庙湖湖沙漠农业种植专业合作社理事长马居珍来到温棚里，指挥村民采摘樱桃番茄。大棚内，挂满枝头的小番茄娇艳欲滴，村民忙着采摘、分拣、称重、装箱，最后把装满小番茄的箱子装上车。一颗颗火红的小番茄，带着庙湖湖村民的致富希望，被送到千家万户的餐桌上。

“我们种植的是目前市场上最畅销的品种‘釜山88’，生产周期长，产量高，只要营养给足，能从2月一直生长到11月，产品主要销往广州、深圳等一线城市。”马居珍说，合作社目前共有大棚20座，每年能为周边农户提供30余个就业岗位。农户在合作社内一边工作一边学习如何种植沙漠瓜菜，在合作社的带动下，庙湖湖村已有32户农民开始租赁大棚或自建大棚种植沙漠瓜菜。

庙湖湖村党支部副书记成伟介绍，庙湖湖村是自治区“十二五”时期重点建设的生态移民集中安置区，聚居着来自西吉县的1413户7211名生态移民。如今通过产业发展，原有建档立卡贫困户720户3910人全部清零。

今年以来，自治区乡村振兴局严格按照“四个不摘”要求，聚焦“守底线、抓发展、促振兴”，以巩固拓展脱贫攻坚成果为重点，以不发生规模性返贫为底线，抓重点补短板，抓统筹促提升。2019年至今累计监测对象1.63万户6.17万人，67.5%已消除风险，98.7%得到产业、就业等帮扶。截至今年10月底，脱贫人口人均纯收入预计为13972.48元，较2021年增长2385.2元，增幅20.58%。

党的二十大报告提出，实施就业优先战略。健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体系，加强困难群体就业兜底帮扶。如何克服疫情影响，确保脱贫群众就业岗位不丢失，饭碗端得更牢，巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果，切实兜住兜准兜好困难群众基本生活底线，是我区巩固拓展脱贫攻坚成果的重中之重。

自治区乡村振兴局聚焦重点地区、重点群体、重点问题，细化排查范围。聚焦监测环节、聚焦帮扶环节、聚焦退出环节，明确排查内容。明确以县为单位，针对重点人群逐户逐人进行实地排查，确保不漏一户、不落一人。严格落实“八必访”，对于其中疑似存在致贫返贫风险的开展“一键预警”，对符合条件的及时纳入监测对象。(下转第二版)

巩固拓展脱贫攻坚成果 扎实推动乡村全面振兴

——宁夏开展稳经济保民生百日行动系列报道⑧

本报记者 张瑛

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

11月20日，记者从自治区国资委获悉

营收1420余亿元

前10个月我区国资国企经营指标再创新高

1月到10月

截至10月末

自治区国资委

我区国资部门监管和统计资产企业实现营业收入达到1420.34亿元，同比增长21.3%

利润总额达到122.77亿元，同比增长52.6%
完成劳动生产总值528.84亿元，同比增长17.1%
已缴税费179.82亿元，同比增长54.9%

全区国有企业生产经营稳中有进，营业收入、利润总额等主要经济指标总体保持同比增长的良好态势

■ 我区国资国企资产过千亿元的企业达到3户，资产过百亿的企业达到15户

■ 我区国资部门监管和统计资产企业总体实现了资产总额过万亿、营业收入过千亿、利润总额过百亿的良好发展局面，国有资本效益不断提高，国有资产规模逐步壮大

宁夏国有企业各项指标创近年最好水平，得益于煤炭、煤化工、电解铝等产品、销量和价格的增长，以及光伏发电、热电、铁路运量、奶业鲜奶销量等行业收入的增加

■ 推进区属国企、中央驻宁企业与地市合作发展

■ 围绕自治区重点项目、“六新六特六优”产业，签约105个项目涉及投资1760多亿元，涵盖云计算、大数据、新能源、新材料、奶产业等领域

■ 众多项目的储备、投建为助推宁夏国资国企和地市经济社会持续健康发展注入新的动力

文字 李峰 制图 何亚男

新时代新征程新伟业

——党的二十大精神进城乡社区

贺兰县稻渔空间：稻田在左 冰雪在右

本报记者 乔素华

编者按

为深入推动党的二十大精神走进基层、走进群众，进一步凝聚党心民心、鼓舞奋进力量，本报今起开设“新时代新征程新伟业——党的二十大精神进城乡社区/进机关/进企事业单位/进校园/进各类新经济组织和新社会组织”栏目，宣传报道我区各地各部门、广大党员干部群众学习贯彻党的二十大精神的具体举措和实际行动，以及基层一线的鲜活典型事例，集中推出一批有深度、有分量、有亮点的新闻报道，充分展示在新时代新征程上，全区广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进、接续奋斗的精神风貌。

朋友圈里的名人。2020年6月9日，习近平总书记到宁夏视察时，来到贺兰县稻渔空间乡村生态观光园。总书记强调，发展现代特色农业和乡村旅游，必须贯彻以人民为中心的发展思想，突出农民主体地位，把保障农民利益放在第一位。要探索建立更加有效、更加长效的利益联结机制，确保乡亲们持续获益。要注意解决好稻水矛盾，采用节水技术，积极发展节水型、高附加值的种养业，保护好黄河水资源。当时陈学龙也在现场，很多亲朋好友在电视里看到了他，甚至远在山东的老邻居特意给他打了电话：“老陈，你上电视了。”陈学龙憨憨地笑起来，黑黑的脸庞

露出两排白白的牙。虽然是和黄土打交道，但是60多岁的王淑霞每天出工前也不忘“涂脂抹粉”。3年前，她看到儿媳嫁了人，爱美的她也紧跟潮流。“孩子们都有收入，不需要我贴补，自己挣的钱完全由自己支配。”王淑霞说，即便面朝黄土也要“美美哒”。指着2号、3号设施大棚，孙玉珍骄傲地说：“它们就站在我家地里。”土地没有流转前，孙玉珍只知道种小麦、玉米等，土地流转后，这片地连片种植了水稻，去年，这里又建起了大棚。种了一辈子地，如今走进大棚的孙玉珍也不敢相信自己的眼睛：和辣椒株比

个，辣椒株高出自己一头；用手测量单个辣椒的长度，右手接连量了2拃还没有测到头。她感慨地说：“过去的种植方式和方法肯定长不出这么好的辣椒，这全是科技种植的成果。”稻渔空间所在的贺兰县常信乡四十里店村，以前是夏季水汪汪，冬季白茫茫。在孙玉珍记忆里，过去四十里店村夏季种水稻，所以地里一片水汪汪，到了冬季，土地返出白碱，看上去像被白雪覆盖。如今，通过稻渔共生的生产模式，让这里彻底变了模样，昔日的盐碱地如今变成了谁见谁夸的示范田。

从最开始种植有机水稻，逐渐发展到稻渔立体种养，如今形成了休闲观光农业。贺兰县稻渔空间以稻渔立体生态种养的“稻渔空间”为载体，探索出一条一二三产业深度融合的发展新模式。目前，园区每年产出大米260万公斤，接待游客20多万人次，带动周边农民80余人就业，还吸引了全国稻渔综合种养行业来这里现场观摩。

将来这里会变成啥样？质朴的陈学龙等人毫不犹豫地回答：“只会越来越好。”年轻的赵凯则说，他们将按照党的二十大精神引领，积极投身乡村振兴“大舞台”，大力发展都市现代农业，用实际行动让农业更强、农村更美、农民更富。



三版

宁报视点

为民生兜底 让民心更暖

党的二十大报告提出，必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。自治区民政系统认真贯彻落实党的二十大精神，紧盯困难群众急难愁盼问题，在增加覆盖面、提高精准性等方面推出不少好政策，进一步织密兜牢民生“幸福网”，点亮困难群众对美好生活的期待。

八版

总值班编委 刘加隆 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男

深入学习宣传贯彻党的二十大精神